
Ο  ΝΟΕΡΟΣ - ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ  ΚΟΣΜΟΣ 

1η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΩΝ 
 Τι είναι οι άγγελοι: Οι άγγελοι είναι δημιουργήματα του Θεού, 

δημιουργήθηκαν πριν από την υλική δημιουργία (Big Bang). 

Χαρακτηριστικά τους: Ανώτεροι από τον άνθρωπο σε δύναμη και 

γνώση, αλλά κατώτεροι του Θεού, Πνευματικά, αθάνατα όντα, άυλες 

μορφές (ασώματοι). Αεικίνητα που υπηρετούν και διακονούν το σχέδιο της 

θείας Οικονομίας.  

 Πρόκειται για αναρίθμητα άυλα και πνευματικά όντα, που δεν έχουν 

φύλο, δεν πολλαπλασιάζονται και δεν πεθαίνουν. Ο αριθμός τους είναι 

άπειρος. Διαιρούνται σε 9 τάξεις ή τάγματα: Σεραφείμ, Χερουβίμ, 

Θρόνοι, Κυριότητες, Δυνάμεις, Εξουσίες, αρχές, Αρχάγγελοι, άγγελοι.  

 Έργο τους είναι:  

1ο. Να φέρουν τα μηνύματα του Θεού στους ανθρώπους, γι’ αυτό 

λέγονται άγγελοι (αγγελιοφόροι). Επίσης  

2ο.  Υπηρετούν και διακονούν τον Θεό, φροντίζοντας τους ανθρώπους ως 

φύλακες άγγελοι.  

3ο. Υμνούν και δοξολογούν τον Θεό ακατάπαυστα. 

 Ένας, λοιπόν, από τους Αγγέλους, ο λεγόμενος Εωσφόρος, πρώτος ανάμεσα 

στους Αγγέλους και διορισμένος από τον Θεό να είναι αφέντης, αρχηγός σ’ ένα 

Αγγελικό Τάγμα (το 10ο τάγμα), υπερηφανεύθηκε και σκέφθηκε να βάλει τον 

θρόνο του πάνω από τον Θεό. Και παρευθύς μόνο πού το συλλογίσθηκε, έπεσε 

κάτω στην άββυσο της γης και από Άγγελος, πού ήταν, έγινε διάβολος.  
 

ΔΙΑΒΑΛΩ = ΣΥΚΟΦΑΝΤΩ – ΚΑΤΗΓΟΡΩ – ΛΕΩ ΨΕΜΑΤΑ 
 

Από τη στιγμή εκείνη το τάγμα αυτό αντιτάσσεται στο θέλημα του Θεού και 

κάνει τα πάντα για να μη σωθεί ο άνθρωπος. 

Ο  ΥΛΙΚΟΣ  - ΑΙΣΘΗΤΟΣ  ΚΟΣΜΟΣ 

2η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΚΟΣΜΟΥ 

ΚΟΣΜΟΣ = ΣΤΟΛΙΔΙ 

1ο. Σύμφωνα με την Αγία Γραφή ο Δημιουργός είναι:  Η Αγία Τριάδα. 

2ο. Κίνητρο του Θεού για τη δημιουργία είναι: Η ελεύθερη Αγάπη του. 

3ο. Δεν είναι ούτε αυθύπαρκτος, ούτε αυτονόητος, ούτε από τη φύση του 

αιώνιος, όπως έλεγαν οι αρχαίοι Έλληνες. 

4ο. Ο Μωυσής, γράφοντας τη Γένεση, απευθύνεται στους Ιουδαίους, που ήταν 

λαός απλοϊκός και ολιγογράμματος –τσοπάνηδες. Προκειμένου, λοιπόν, να 

κατανοήσουν τα υψηλά νοήματα που θέλει να τους διδάξει, χρησιμοποιεί 

ανθρωπομορφικές εκφράσεις. Έτσι εμφανίζει τον Θεό να «μιλάει», να 

«κινείται», να παίρνει πηλό κτλ., όπως θα έκανε ένας άνθρωπος. 

 Είπε ο Θεός....και έγινε: Η φράση αυτή δηλώνει την παντοδυναμία του 

Θεού και την απόλυτη κυριαρχία του στο Σύμπαν.  

 Ο Θεός είδε ότι καλό.... : Η φράση αυτή δηλώνει α) την αξία και 

ποιότητα του θείου έργου και β) την υπεύθυνη θέση του ανθρώπου 

απέναντι στη φύση, ο άνθρωπος οφείλει να σέβεται και να αγαπά όλα 

τα δημιουργήματα. 

 Ονόμασε ο Θεός... : Την ανωτερότητα Του έναντι του κόσμου. 

 Πρόνοια του Θεού ονομάζουμε: Τη φροντίδα και συντήρηση αυτού 

του κόσμου.  

 Ποιός δημιούργησε το κακό: Το κακό δεν είναι δημιούργημα, είναι 

αποτέλεσμα των δικών μας επιλογών και πράξεων. 

 Πόσες είναι η μέρες της δημιουργίας:  Οι μέρες της δημιουργίας είναι 

6. 

 Πόση διάρκεια έχει μία δημιουργική μέρα:  2,2 δισεκατομμύρια 

χρόνια. 

        

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 


